

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 46 (10834)

Понедельник, 20 марта 1989 г.

Цена 3 коп.

26
марта
выборы
народных
депутатов
СССР

ГОЛОСУЯ ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ

Большой актовый зал филиала политехнического института заполнен до отказа. У жителей ближайших микрорайонов, представителей общественности — учителей, медработников — большой интерес вызывает встреча с кандидатами в народные депутаты СССР генеральным директором производственного объединения «Минудобрения» Л. Б. БУТОВСКИМ и председателем колхоза имени Ленина Вольского района Н. А. БУДНИКОВЫМ.

Пока президиум не занял свои места, спрашиваю у доцента филиала, кандидата исторических наук Ю. И. Кедрова, чего он ждет от встречи.

— Я внимательно слежу за подобными мероприятиями, — говорит ученый, — и не могу не радоваться обстановке, в которой они проходят. Хорошо, что таких встреч много, потому что каждая из них — это школа демократии.

Что касается оценок, которые будут так или иначе сегодня даваться кандидатам, то я бы при этом исходил из того, что человеком сделано, а не то, что провозглашается. Акцент на обещания невольно затушевывает личность и ее деяния, уже свершенные на благо народа. Будет интересно послушать, как пройдет сегодняшняя встреча.

В президиуме — Л. Б. Бутовский, Н. А. Будников, секретарь горкома партии Н. Ф. Ермолаева, первый заместитель председателя горисполкома И. П. Кравцов, директор филиала политехнического института А. Т. Дворянкин.

Председательствующая Н. Ф. Ермолаева обращается с кратким словом к присутствующим и предоставляет слово доверенному лицу Н. А. Будникова второму секретарю Вольского РК КПСС В. А. Суботкину.

— В предвыборной программе нашего кандидата, — подчеркивает оратор, — обращает на себя внимание та часть, где предлагаются кардинальные меры для решения Продовольственной программы. И это неудивительно. Николай Алексеевич Будников — крестьянский сын, человек от земли. Несмотря на молодость, он умело ведет хозяйство, хорошо видит его перспективу и полон решимости добиться расцвета села.

Мы, вольчане, отдаем должное усилиям Леонида Борисовича Бутовского и как руководителя объединения, работающего на Продовольственную программу, и как представителя предприятия, ставшего коллективным членом колхоза имени XXI съезда КПСС Балаковского района...

Выступает кандидат в народные депутаты Н. А. Будников и излагает свою предвыборную платформу.

— Пока мы не накормим людей, ни о какой перестройке не может быть и речи, — говорит он.

Зал отвечает аплодисментами. На трибуне — доверенное лицо Л. Б. Бутовского начальник отдела кадров объединения «Минудобрения» Т. Н. Сухарева.

— Главное в деятельности нашего кандидата — это забота о дне завтрашнем, работа на перспективу. Однако в коллективе хорошо помнят и о прошлом, причем недалеко, когда пришел седьмой директор и увидел завод, катастрофически приходящий в упадок.

Сегодня — это лучшее в отрасли объединение, с высокорентабельным производством, современной социальной инфраструктурой.

Возвращаясь к стилю работы Леонида Борисовича, отмечу, что он не ждет указаний сверху, подсказок со стороны. В объединении сочли необходимым предоставить работникам возможность растить детей до 3-летнего возраста и выплачивать ежемесячно по 70 рублей из фонда социального развития, и сегодня вопрос решен. Инициатором этого важного шага является генеральный директор.

Вот почему я призываю женщин голосовать за нашего кандидата в депутаты. Отдав голоса за Л. Б. Бутовского, мы проголосуем за наше благополучие!

Зал откликается на призыв аплодисментами.

Выступивший Л. Б. Бутовский изложил свою предвыборную программу, подчеркнул, что самое главное — не отступать от намеченных целей, углублять процессы оздоровления экономики, решать Продовольственную программу, задачи развития социальной сферы.

— Всем нам, — подчеркивает кандидат в депутаты, — инженеру, врачу, учителю, работнику

сферы услуг, крайне важно прибавить в работе, в перестройке.

Выступившая учитель средней школы № 25 Т. И. Тельнова призвала учительство города поддержать кандидатуру нашего земляка, дала наказ кандидату в народные депутаты СССР.

На трибуне — главный врач города и района Д. А. Самохин.

— Лично я, как избиратель, — говорит он, — хочу видеть с мандатом народного избранника Леонида Борисовича Бутовского. Его программа ближе нам, работникам здравоохранения, для которого он очень много уже сделал. Голосуя за него, я буду иметь депутата, обеспечивающего соблюдение принципов социальной справедливости, преобразующего социалистическую экономику...

Благодаря государственному подходу руководства объединения «Минудобрения» к гармоничному развитию трудящихся, особенно детей, в городе многое сделано в плане культурного строительства. Об этом говорила директор школы искусств С. М. Варгина.

Закончилась встреча избирателей с кандидатами в народные депутаты. Как и было условлено, спрашиваю мнение о ней у Ю. И. Кедрова.

— Хочется отметить, — говорит он, — возросшую ответственность кандидатов в депутаты за свои предвыборные программы (обещанное надо выполнять!) и нас, избирателей, за свой выбор.

Мне больше нравится программа Л. Б. Бутовского — и более широким размахом, и более конкретной социально-политической направленностью. Программа более реальна и рассчитана на максимальное использование в первую очередь внутренних резервов — опыт кооперации с колхозом имени XXI съезда КПСС, производство строительных материалов из местного сырья, повышение роли местных Советов. Л. Б. Бутовский за восстановление в первоначальном ленинском смысле главного политического лозунга «Вся власть — Советам!»

Ю. КОВАЛЕНКО.

да возросла на 10,8 процента. Полностью выполнен план поставок по договорам.

Наиболее высоких показателей добился коллектив формовочного цеха № 4, которым руководит ветеран завода Г. В. Доброскок, недавно награжденная почетным знаком «Отличник энергетики и электрификации РСФСР». Напряженно, с высокой

эффективностью трудится также коллектив формовочного цеха № 2 (начальник В. А. Долматов).

Свои успехи оба коллектива связывают с внутризаводским цеховым хозрасчетом, который экономически заинтересовал рабочих трудиться с полной отдачей и высоким качеством.

Н. НИКОЛАЕВА.



Шесть лет назад пришла ученицей в бригаду штукатуров Наталья Важева. Очень хотелось девушке поскорее освоить полюбившуюся профессию, все задания она выполняла старательно и быстро. Теперь Н. Важева — одна из лучших работниц в бригаде Н. Д. Евтуховой. Сейчас штукатурки выполняют отделку детского сада № 36, который будет сдаваться в эксплуатацию в этом году. Фото С. КАРЕДИНА.

Названы лидеры

Лучших показателей по производительности труда, снижению себестоимости продукции, выполнению задания по номенклатуре изделий, качеству и ритмичности в работе среди основных цехов завода имени Дзержинского добился коллектив сварочно-термического цеха. Ему и присуждено первое место по итогам социалистического соревнования за месяц.

Одинаковое количество баллов набрали механический и литейный цехи —

они поделили второе и третье места.

Среди вспомогательных цехов победителем стал коллектив ремонтно-механического цеха, ему немного уступил тепло-силовой, который занял второе место.

В группе обслуживающих участков звание лидера удостоен опытный участник, второй и третий результаты — соответственно у электроучастка и экспериментальной лаборатории.

Г. Жукова, экономист.

Строится вокзал

К сооружению нового пассажирского аэровокзала приступили строители управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя. Как всегда, первыми прибыли на стройплощадку механизаторы участка, который возглавляет В. А. Хитин. Вместе с автотранспортниками они начали трудовую вахту на этом важнейшем для города объекте. В короткий срок из котлована будущего аэровокзала

было вынато и вывезено около четырех тысяч кубометров грунта. Вслед за механизаторами приступила к устройству бетонного основания фундамента бригада второго участка Н. И. Кожевникова. Сюда, на сооружение аэровокзала, он прибыл, завершив общестроительные работы на спорткомплексе в районе озера Линево.

Н. ПЕСТОВ, наш внешт. корр.

СО ЗНАКОМ ПЛЮС

Успешно начал этот год коллектив завода крупнопанельного домостроения. Два месяца работали предприятие в условиях полного хозрасчета и самофинансирования. За это время достигнут рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по всем тех-

нико-экономическим показателям.

Рост к прошлому году по объему товарной продукции составил 105,2 процента, по выпуску сборного железобетона — 102,4 процента. Выработка на каждого работника по сравнению с январем — февралем минувшего го-



Партийный вожак

Заслуженным авторитетом среди учеников и учителей средней школы № 18 пользуется секретарь партийной организации Т. А. Рублева. Одинадцатый год избирают Татьяну Андреевну коммунисты школы своим вожаком. Идут к ней за добрым советом, за дружеской поддержкой и коммунисты, и беспартийные. На снимке: Т. А. Рублева (вторая справа) беседует с коллегами. Фото М. БАБЕНКО.

Сообщает
ВСН

Новое в фондах архива

Новыми документами пополнились фонды областного государственного архива. В течение 1988 года на хранение принято около 13 тысяч дел. В этих документах зафиксировано развитие промышленных предприятий Саратова в течение последних десятилетий.

Поступили в архив также документы театрального училища имени И. А. Слонова, городского Дворца пионеров, областной организации общества «Знание», проектная документация институтов «Гипропромсельстрой» и «ГипродорНИИ», научная документация политехнического института.

Следует отметить, что документальная база для разработки краеведческих тем расширилась не только благодаря приходу в архив новых документов, но и благодаря снятию ограничения допуска исследователей к целому ряду фондов. Таким образом в оборот было введено 8 тысяч дел дореволюционного периода и более 12 тысяч дел советского периода. Это документы жандармских, полицейских, судебных, духовных учреждений, личные фонды помещиков, документы ревкомов, комбедов, рабоче-крестьянской инспекции, статистики, планирования, управления промышленности.

Набирает силу

Новое политическое мышление, гласность, демократизация, самоуправление не обходят стороной и студенческую молодежь. Первые шаги в этом направлении сделаны в Саратовском госуниверситете. Так, с минувшего года студенты входят в научный совет университета и составляют там четверть его состава. Студенты также есть в ученых советах всех восьми факультетов учебного заведения. С их непосредственным участием прошла аттестация ректора и выборы деканатов исторического, географического, биологического факультетов.

Студенты стали шире и активнее участвовать в работе приемных комиссий, в работе по распределению молодых специалистов, громче и авторитетнее звучит их голос при аттестации преподавателей.

Студенческое самоуправление набирает силу. Оно вскрывает неиспользованные резервы творческой активности молодежи, способствует решению многих учебных, воспитательных и производственных задач.



Как бороться со злом?

О проблемах профилактики преступности размышляет прокурор города А. Г. Бабичев

Правоохранительные органы Балакова основными направлениями своей работы считают защиту законных прав и обязанностей граждан, борьбу с пьянством и алкоголизмом, самогонварением, правонарушениями среди несовершеннолетних, нарушениями природоохранного законодательства. Но говорить об успехах пока рано.

В прошлом году имел место рост общего числа преступлений на 10,2 процента. И если проанализировать структуру преступности, то можно сделать определенный вывод и выработать основные направления борьбы с ней. Одна треть от общего числа зарегистрированных преступлений была совершена на почве пьянства, другая — несовершеннолетними, еще треть — рецидивистами. Таким образом и должна строиться профилактика преступности, так мы и пытались ее проводить.

В результате борьбы с пьянством, алкоголизмом в прошлом году было привлечено к административной ответственности 10480 человек, 306 направлено в ЛТП, 146 прошли добровольное лечение в наркологическом диспансере. Для предотвращения совершения тяжких преступлений проводилась усиленная профилактика малозначительных преступлений. Таким образом, определенную профилактику правонарушений правоохранительные органы провели. Но имеется ли резерв в профилактике пьянства? Несомненно. И он связан с деятельностью общественных организаций города. Как там обстоят дела?

В декабре прошлого года, январе нынешнего прокуратурой проведена проверка исполнения законов, направленных на борьбу с пьянством, алкоголизмом и самогонварением. И, в частности, как в этом направлении осуществляют работу общественные организации? Вывод неутешительный — комиссии по борьбе с пьянством, товарищеские суды, советы общественности находятся в состоянии, я бы сказал, растерянности. У них отсутствует инициатива.

Одной из причин такого положения является ненадлежащая работа городской комиссии по борьбе с пьянством, которая не координирует деятельность общественных организаций в этом направлении, не оказывает им методической помощи.

Проверка ее работы показала, что комиссией неудовлетворительно осуществляется контроль за соблюдением работниками торговли и общественного питания установленных правил торговли водкой и другими спиртными напитками. Административной комиссией горисполкома за нарушение правил торговли было оштрафовано 13 работников торговли и оштрафовано на общую сумму 455 рублей.

Комиссия не организовала и общественное наблюдение за поведением лиц, злоупотребляющих спиртными напитками. Практического содействия в трудоустройстве лицам после лечения в ЛТП она не оказывает. В нарушение ст. 9 Положения о комиссиях по борьбе с пьянством городской комиссией применяются штрафы ниже предусмотренных законом размеров. Так, за пребывание на работе в нетрезвом состоянии в прошлом году комиссия подвергла штрафам 15 человек, из них на 8 были наложены штрафы от 10 до 25 руб-

лей, хотя законом предусмотрено наложение штрафа от 30 до 50 рублей.

В ходе проверки работы комиссий по борьбе с пьянством ПО «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», комплексной изыскательной экспедиции № 3, АТП-5, автоколонны № 1180 было выявлено 40 незаконных решений, принятых комиссиями, которые были по предложению прокуратуры отменены, часть из них была опротестована. Комиссиями применены такие меры воздействия, как отработка безвозмездно в выходные дни, одновременное наложение нескольких наказаний, объявление строгих выговоров и предупреждений, перевод на нижеоплачиваемую работу, лишение путевок в дома отдыха и санатории на срок от 3 до 5 лет, направление на сельскохозяйственную работу. Применение таких мер законом не предусмотрено.

По результатам проверки предостережены о недопустимости нарушения закона 15 должностных лиц. Кроме того, прокуратурой города внесено 6 представлений руководителям и председателям профкомов этих предприятий, где сложилось наиболее неблагоприятное положение с исполнением законов, направленных на борьбу с пьянством. Подготовлена и будет направлена информация в горком КПСС по данному вопросу. О результатах проверки сообщено в трудовые коллективы.

Преступность несовершеннолетних в Балакове в прошлом году по сравнению с 1987 годом возросла на 35,8 процента, доля преступлений составила от общего числа 25 процентов.

Анализируя причины совершения правонарушений, можно прийти к выводу о том, что нужно кардинально перестроить работу среди несовершеннолетних. К сожалению, такие общественные формирования, как комиссии по делам несовершеннолетних, содействия семье и школе и т. д., практически не выполняют возложенных на них функций. Может быть, нужно перейти к созданию в исполкомах отделов по делам несовершеннолетних.

В течение двух последних лет в Балакове одной из острых проблем является трудоустройство неработающих несовершеннолетних, среди которых резко увеличилось число правонарушителей. Руководители предприятий и организаций города, прикрываясь переходом на новую систему хозяйствования, несмотря на решение горисполкома отказывали в трудоустройстве подросткам. В результате на начало года 142 подростка нуждались в срочном трудоустройстве, из них 12 вернулись из спецшкол, училищ и ВТК. Это вынудило горком КПСС собрать еще одно совещание, на котором пригласили руководителей и секретарей парткомов предприятий и организаций города. Пришли к компромиссному решению — руководители согласились трудоустроить тех подростков, родители которых работают на предприятии.

Между тем прошло около двух месяцев, а положение с трудоустройством осталось таким же плачевным: на 10 марта в городе бродяжничало 115 несовершеннолетних, из них 14 — ранее судимых. В 1988 году 290 преступлений соверши-

ли 280 лиц, ранее судимых и неработающих.

И если работа по установлению административного надзора в отношении лиц, ранее судимых, имеющих жилье и трудоустроенных, проводится, то ненадлежаще организована профилактика правонарушений со стороны лиц, не имеющих определенного места жительства и работы.

В прошлом году в Балаковском спецприемнике содержалось 480 человек, из них только 26 были трудоустроены. Сложность в трудоустройстве толкает их на совершение новых преступлений. Для того, чтобы не допустить этого, необходимо приемник-распределитель разместить на одном из предприятий города. В настоящее время такие переговоры ведутся с администрацией ряда предприятий города, и если они будут иметь положительное окончание, то в будущем «бомжи» будут работать, приносить пользу государству и одновременно проходить социальную реабилитацию.

Недавно в городе была проведена коллегия управления внутренних дел, на которой был заслушан отчет некоторых руководителей подразделений ГОВД. Несмотря на то, что в целом работе отдела внутренних дел оценка дана удовлетворительная, отмечен и ряд серьезных недостатков. В частности, борьба со спекуляцией ведется слабо. Между тем на рынках, улицах города идет оживленная перепродажа импортной парфюмерии.

В некоторых квартирах, известных для любителей спиртного и почему-то неизвестных для работников ГОВД, в ночное время продают за 10 рублей бутылку вина, за 25 рублей — бутылку водки. К сожалению, проблема спекуляции, видимо, не волнует ОБХСС, которым руководит А. А. Кириллин, иначе ничем нельзя объяснить слабую профилактическую работу этого подразделения по борьбе со спекуляцией. Плохо работает эта служба по выявлению замаскированных хищений в системе торговли и общепита.

Большое значение в предупреждении правонарушений среди населения города имеет правовая пропаганда. Между тем, в прошлом году целенаправленной скоординированной работы по профилактике права не было. И если работники ГОВД и прокуратуры города такую работу проводят, то адвокатами юридической консультации правовая пропаганда ведется от случая к случаю, а в городской газете эти специалисты (многие из них — члены КПСС, имеющие высшее образование) вообще не выступают.

Другой причиной недостаточного уровня правовой пропаганды является бездействие городского координационного совета по правовой пропаганде. В результате в работе правоохранительных органов имеются промахи в той же антиалкогольной пропаганде.

Не выполняет своих функций по пропаганде правовых знаний народный университет правовых знаний, который возглавляет народный судья горнарсуда Ю. А. Балалайкин.

Проблем много, но они должны быть устранены, поскольку от этого зависит состояние законности и авторитет правоохранительных органов среди горожан.

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ АРЕНДАТОРЫ

Аренда. Пока о том, что такой метод хозяйствования существует, мы знаем, в основном, из публикаций в центральных газетах. Промышленные предприятия нашего города освоили или осваивают первую модель хозрасчета и к переходу на более прогрессивные методы хозяйствования только готовятся. Поэтому каждый отдельный случай опробования метода интересен. И не только в плане приобретения экономического опыта. Важно, как относятся к этому опыту люди.

С 1 января 1989 года подписали договор и начали работать в условиях арендного подряда водители автоколонны № 1180 С. А. Бурый и М. И. Егорова. Это — сменщики, арендованная ими спецмашина обслуживает хлебокомбинат.

В договоре этого арендного подряда особо отмечено, что выполнение ежедневного задания по перевозке грузов — обязательно. В случае его невыполнения арендатор полностью возмещает материальный ущерб, нанесенный автоколонне. Так что от разворотливости, работоспособности и ряда других деловых качеств арендаторов зависит, будет ли у них оставаться время для выполнения дополнительных услуг населению, как это предусмотрено договором. Общее мнение: если будут «крутиться», то времени хватит на все. Выгодно ли это договорившимся сторонам?

Что касается самих водителей, их мнение однозначно:

— Я не говорю о росте заработной платы, — активно жестикулирует С. А. Бурый. — Рост, естественно, есть, потому что при аренде резко возрастает интенсивность труда. Я сейчас говорю о причине этого роста. Арендатор — сам хозяин своего материального благополучия. Никакой возможности спрятаться или переложить работу на кого-нибудь другого. Мы со сменщиком это поняли сразу. Нас это устраивает. Это тот случай, когда желание наше как рядовых работников автоколонны

и мнение администрации полностью совпало. Что касается нашего желания, то оно простое — работать. И зарабатывать.

Очевидно, это желание должно всячески поддерживаться любой администрацией, и автоколонна № 1180 — не исключение. На неделю, в феврале, всех бригадиров — водителей освобождали от работы для того, чтобы провести с ними занятия по экономической и юридической учебе.

Одна из целей проведения этих занятий состояла в том, чтобы сломать психологический барьер, существующий еще в сознании многих, освободить от какой-то боязни ответственности. Ведь ответственность при заключении договоров на аренду неизмеримо возрастает. Причем у обеих договаривающихся сторон.

Арендатор за горячее, материалы, запчасти и все виды предоставляемых автоколонной услуг должен платить собственные заработанные деньги, но в свою очередь ему все это должно предоставляться без задержки. Так что сложности в отношениях сторон или есть, или могут быть. И тем не менее выигрыш в производительности труда оправдывает все эти сложности.

Арендатор не может быть сторонним наблюдателем, — говорит И. А. Марченко, начальник отдела эксплуатации автоколонны, — организацией своего труда он должен заниматься активно. Но зато это же дает ему возможность быть действительно хозяином. И машины, и своего труда. Нам к этому необходимо быть готовыми.

Основания для того, чтобы так говорить, есть. С 1-го марта на арендный подряд перешли еще три пары сменщиков — водителей. Пример «первопроходцев» С. А. Бурого и М. И. Егорова подтолкнул их, зажег.

Пока арендаторов мало. А вот отношение к работе у них самое серьезное. Значит, будет и результат.

А. НАУМОВ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В публикации «Договор дороже денег» («ОК» от 24.02.89 г.) речь шла о невыполнении заводом самоходных землеройных машин договорных обязательств. Редакция получила ответ от администрации завода.

В корреспонденции было справедливо отмечено, что в январе текущего года наш завод сорвал поставку кронштейна № 25900002 производственному объединению «Саратовмебель».

Это объясняется следующей причиной: в 1988 году данному предприятию нами поставлялся кронштейн № 25900001. В декабре 1988 года потребители попросили изменить конструкцию изделия. Нами с декабря по

январь была проведена корректировка технической документации и изготовлена новая оснастка для выпуска модифицированной модели кронштейна.

В течение марта отставание по выпуску этой продукции будет ликвидировано, и план поставок за I квартал будет выполнен.

П. САУЛИН,
зам. директора завода
по производству.



Коллектив бригады по пошиву брюк в ателье «Луч» возглавляет Татьяна Николаевна Зиновьева — коммунист, партгрупорг, высококвалифицированный работник. Да и каждый член бригады — настоящий мастер своего дела. Об этом часто говорят заказчики, а их оценка — самая верная.

Бригада успешно трудится по методу срочного пошива изделий. Переделок, нарушений сроков исполнения заказов у них практически не бывают.

Клиенты с благодарностью отзываются о работе коллектива, который в прошлом году был неоднократным победителем в социалистическом соревновании среди бригад фабрики по ремонту и пошиву одежды города и областного объединения «Силуэт».

На снимке: Т. Н. Зиновьева (крайняя слева) с членами бригады.

Фото С. КАРЕДИНА.

ГОРДИЕВ УЗЕЛ ОБИД Пытаются разрубить в авиаотряде

Каждый из нас хоть раз в год, но летает на самолетах. Привычная процедура: покупаем билет, регистрируем его и — летим. Нас обслуживают работники Балаковского авиаотряда. Порой мы обращаемся к ним с просьбами, порой с претензиями, затем расщаемся и напроць их забываем. А они продолжают свое нелегкое дело. В том, что оно действительно нелегкое, можно убедиться, побывав на одном из рабочих собраний в подразделении авиаотряда — службе организации перевозок и агентстве воздушных сообщений.

Руководит этой службой старший диспетчер Н. Н. Галич. В подчинении у него — одни женщины: диспетчеры, дежурные, кассиры — всего 32 человека. И как это ни печально, отношения между ними не складываются, не понимают они друг друга. Но об этом чуть позже, а пока поговорим об отряде в целом.

Положение местного авиаотряда пока тяжелое — предприятие это планово-убыточное, построенные недавно основные фонды тяжелым бременем легли на экономику подразделения, поскольку объем перевозок пока невелик и не оправдывает стоимость основных фондов. Кроме этого, отряд не имеет хорошего аэровокзала. Помещение, которое для этого используется, мало приспособлено для работы. Это, так сказать, главные проблемы. Но сколько еще мелких, однако существенных.

Вот о них и пошел на собрании разговор. Сначала Николай Николаевич рассказал, как хорошо коллектив сработал за январь: перевыполнен план по перевозке пассажиров, план по выручке, назвал тех, кто по всем показателям — впереди. Но тут же возник разговор о пустых креслах, которые летают преимущественно в Саратов (в январе их было 933). Это является следствием плохой рекламы.

Действительно, где жители города могут увидеть хорошую рекламу городских линий? А ведь на нее, как выяснилось, выделяются значительные средства, которые не используются. То же самое касается и коммерческой загрузки — план по ней за январь не выполнен.

Но не только в рекламе все беда. Жители предпочитают ехать в Саратов на автобусе, потому что это дешевле и быстрее. А в аэропорт пока достаточно трудно добраться, не говоря уже о том, что автобусы — ЛАЗы — называются «под завязку», а ходят нечасто. То есть надо искать возможность пускать те автобусы, что идут в деревни, через аэропорт, разгружать линию.

Еще увеличить доход авиаотряда и облегчить таким образом его жизнь сможет открытие новых линий и пуск новых самолетов, таких как Як-42. Но для этого необходимы новые накопительные на 150 мест, который до сих пор не построен, и расширение перрона, что тоже не делается.

Но давайте посмотрим, в каких условиях трудятся работники службы перевозок, все те, кто провозит нас в полет. Женщины утверждают, что работа у них сложная, люди часто предъявляют претензии к тому, что нет тележек, чтобы подвезти багаж до самолета, что в кассах нет отдела справки, и приходится отрывать кассира от работы, вызывая гнев пассажиров, что во время работы приходится быть и работником горсправки, и кассиром, и уборщицей. День проходит целиком на нервах, а тут еще неоправданные сокращения, перераспределение зарплат. Но им, тем не менее, заметно прибавили: как было 110 рублей, так и осталось.

И весь этот поток жалоб и вопросов направлен был в одну сторону — на своего начальника Н. Н. Галича. Особенно много было претензий к экономическим изменениям в отряде. За прошлый год было сокращено 27 человек. Но, как выяснилось, люди в отряде не знают, почему сократили именно эти места, а не другие. У многих сложилось мнение, что в бухгалтерии и плановом отделе «лишние» люди, а в самом аэропорту, в «горячих точках» их не хватает. Почему электрик, который практически ничего не делает, получает 50 рублей, почему уборщица появляется на рабочем месте только на пару часов, а получает за все 8? И много еще вопросов по фонду заработной платы, по формированию КТУ были заданы на этом собрании. Разумеется, полных ответов на них дать было невозможно, потому что для этого надо проводить экономические занятия, подробно изучать все возникающие проблемы.

Н. Н. Галич после собрания раздраженно заметил: — Все все знают, только притворяются. Занятия с подчиненными провожу, разъясняю. А задают вопросы просто так, из «вредности»...

Еще женщины высказали много обид по поводу резких замечаний, которые начальник легко бросает, обвиняя во всех смертных грехах. А вот чтобы похвалить, когда человек этого заслужил, поощрить его, скажем, Почетной грамотой, благодарностью, этого не дождешься. Опять же после собрания Николай Николаевич резко сказал, что мало наказывал, вот в этом и причина обид. Я спросила:

— А было за что наказывать?

И никак мне было не убедить их, что они рассуждают как люди, работающие в полувоенных условиях, с чисто мужской стороны подходя к любой ситуации. А ведь речь идет о людях, всю жизнь проработавших на этой очень трудной с психологической стороны службе, где бывают и незаслуженные обиды со стороны пассажиров, и разные стрессовые ситуации, наконец, просто о женщинах, которые мыслят и чувствуют совсем не так, как мужчины. И все это надо учитывать, а иначе обиды будут копиться и копиться, прорываясь во взаимных грубостях.

— Хорошо, что это собрание состоялось, что дали всем откровенно высказаться, — с удовлетворением говорил В. М. Хорев, идя домой.

Он так конкретно ничего не ответил.

На собрании были замполит отряда В. К. Курякин и командир отряда В. М. Хорев. Благодаря последнему, не получилось банальной ссоры между коллективом и старшим диспетчером. Вячеслав Михайлович сумел направить разговор в деловое русло, дать ответ на многие вопросы, разрядить напряженную обстановку. Но, кажется, и он до конца не понял всю опасность такого непонимания между начальником и подчиненными. Когда мы после собрания разбирали конкретные ситуации, возникающие в коллективе, то он и замполит удивленно говорили:

— Почему они свои обиды, домыслы, фантазии копят в себе? Пришли бы к нам, открыто сказали, мы бы выяснили, разобрались.

И никак мне было не убедить их, что они рассуждают как люди, работающие в полувоенных условиях, с чисто мужской стороны подходя к любой ситуации. А ведь речь идет о людях, всю жизнь проработавших на этой очень трудной с психологической стороны службе, где бывают и незаслуженные обиды со стороны пассажиров, и разные стрессовые ситуации, наконец, просто о женщинах, которые мыслят и чувствуют совсем не так, как мужчины. И все это надо учитывать, а иначе обиды будут копиться и копиться, прорываясь во взаимных грубостях.

— Хорошо, что это собрание состоялось, что дали всем откровенно высказаться, — с удовлетворением говорил В. М. Хорев, идя домой.

Действительно, хорошо. Но этого мало. Надо бы еще всем сделать выводы из сказанного, ведь и дальше работать вместе. Особенно важно это для Николая Николаевича, потому что он — в единственном числе, потому что он руководитель и должен быть выше всех обид, быть сильнее своих эмоций, быть, наконец, благородным и великодушным.

И. ДМИТРИЕВА.

А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

В СПТУ-38 традиционны ежегодные конкурсы «А ну-ка, девушки!»

В ходе конкурса его участницы должны показать мастерство не только в профессиональной сфере, но и в умении оказать первую помощь пострадавшему, сделать прическу, встретить гостей хорошо сервированным столом, занять малыша и так далее.

На снимках: первокурсница М. Кандава делает прическу подруге; компетентное жюри за работой. Фото М. БАБЕНКО.



Врач предупреждает

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

Мне хотелось бы еще раз предупредить, напомнить об опасности острых заболеваний брюшной полости, которые требуют немедленной и обязательной госпитализации больного, наблюдения хирурга, а чаще всего — оперативного лечения.

К острым хирургическим заболеваниям относятся острый аппендицит (чаще всего), острый холецистит, прободная язва желудка, кишечная непроходимость, ущемленная грыжа и другие.

Очень часто у таких больных развиваются гнойные осложнения, которые требуют длительного лечения, а иногда и повторных оперативных вмешательств.

Иногда позднее обращение больных к врачу приводит к трагическим последствиям. Так, за последние три года в городе от острого аппендицита умерло 5, от ущемленной грыжи — 6 человек. А это

го можно было избежать.

Ежегодно каждый пятый из заболевших обращается к врачу позже 24 часов с момента заболевания, что часто приводит к тяжелым последствиям.

Все эти заболевания, как правило, начинаются с болей в животе, отмечаются тошнота, рвота — и все это на фоне общего благополучия, у практически здоровых людей любого возраста.

Что же делать в этом случае?

Необходимо срочно вызвать врача или «Скорую помощь». И что особенно важно — в первые часы. Только своевременное обращение и госпитализация в хирургический стационар в первые 6 часов с момента заболевания дает возможность правильно поставить диагноз.

Лица, поступившие позже 24 часов с момента заболевания в больницу, часто ставят свою жизнь на опасную черту. Иногда позднее обращение за помощью приводит к преждевременной смерти.

Будьте внимательны к своему здоровью. Не забудьте при появлении внезапных болей позвонить по телефону «03».

В. ШЕВЦОВ,
зав. экстренным хирургическим отделением.

Реплика читателя

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

Квартиру мы ждали 12 лет. И вот мечта сбылась — нам дали трехкомнатную квартиру № 112 в новом доме № 16 по улице Факел социализма. Радостные, получили мы ключи и пошли смотреть новое жилище. Каково же было разочарование, когда, войдя в туалет, мы обнаружили бракованный унитаз. Не теряя времени, мой муж на следующее

утро обратился к инженеру домоуправления с просьбой о замене. По всей форме был составлен акт, а нам пообещали: «Ждите». Месяц ждали. Снова идем знакомым маршрутом. На этот раз с нами не церемонились: унитаз менять не будем, виноваты строители, вот и идите в Жилстрой. Послушно идем в управление, а там: «Идите к началь-

нику ЖЖК т. Горохову». Круг замкнулся. Вот уже пять месяцев, как мы ходим от одного кабинета к другому. И конца этой истории не видно.

Спрашивается: почему жильцы должны расплачиваться за чей-то брак? Ведь унитаз — это еще не все. В ванной, например, строители «забыли» покрасить стены, ограничили одной грунтовкой. Трубы в местах стыков не заделаны. Льем воду в ванну, а лужа оказывается под ней. В туалете и вовсе места стыков заде-

ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКАХ О ценах и дефиците

«Откуда такие цены на яблоки и мандарины и что такое «закупочная цена»? Колбаса в магазинах есть — от 7 руб. 40 коп. до 9 руб. 60 коп. Откуда эта цена и кто ее устанавливает, если на вкус эта колбаса ничуть не лучше, чем по 3 рубля!»

Из письма в редакцию **Р. Кирилловой.**

Эти вопросы наш корреспондент переадресовал заведующей торговым отделом горисполкома **С. К. Тимохиной.**

— Действительно, существуют государственные и закупочные цены на сельскохозяйственные продукты. Торгующие организации имеют право закупать продукты у заготовительных контор, которые, в свою очередь, скупают ее у населения и сельскохозяйственных кооперативов. Как правило, она реализуется через сеть магазинов потребительской кооперации, но теперь и государственные организации торговли заключают по мере возможности договоры с заготовительными конторами. То же самое и с колбасой. Дорогая колбаса изготавливается из мяса, сдаваемого в заготовительные конторы населением.

— И все-таки, не слишком ли высока цена?

— Я думаю, ответом служит тот достаточно красноречивый факт, что на прилавках эта продукция не залеживается.

— Стефанида Константиновна, наших читателей волнует и немало других вопросов, связанных с торговлей. Например, сахар. Казалось бы, положение стабилизировалось, и все же...

— Ежемесячно магазины реализуют около 400 тонн сахара. Все справки можно получить по телефонам: 4-05-91 и 4-46-29.

— Это так, но горожане спрашивают, почему, скажем, в марте нельзя купить сахар по февральским талонам?

— Иначе нельзя. Ситуация в этом случае опять может стать бесконтрольной. Представьте: в марте мы реализуем фонды именно этого месяца, ни килограмма сверх фондов продать не можем. Если будем обеспечивать и талоны прошлого месяца, сахара просто может не хватить. Что делать? Регламентация продаж, таким образом, диктуется необходимостью.

— А как обстоит дело со стиральными порошками, мылом?

— Кто следит за выступлениями прессы, наверное, обратил внимание, что проблема эта, увы, не местная, а всесоюзная. У меня уже целая папка публикаций центральной прессы, посвященных этому вопросу. Тем не менее по мере возможности мы стараемся решить проблему. Сейчас продажа, мощных средств урегулирована, введена норма отпуска. И хотя за ними еще очереди, в продаже они бывают часто. В конце января горисполком принял решение, в котором установлены часы продажи мощных средств в рабочие дни — с 18 часов. Кстати, порошка и мыла в прошлом году продано больше, чем в 1987-м.

— Но дефицит-то остается...

— Да, к сожалению. И, видимо, до тех пор, пока поставки не станут регулярными, а наше желание купить что-то как можно больше про запас станет более разумным.

В. ШТЭЙНБОК.

К сведению читателей

С сегодняшнего дня городская газета печатается в г. Саратове офсетным способом. Это повысит качество полиграфического исполнения газеты, позволит разнообразить подачу публикаций на газетной странице.

Произошли изменения в работе редакции, сроки подготовки материалов для передачи по каналам связи в Саратов. Поэтому про-

сим организации, предприятия и учреждения, кооперативы и отдельных граждан объявления, рекламу, извещения, поздравления присылать в редакцию за 10 дней до предполагаемого срока опубликования.

По всем вопросам, связанным с выпуском газеты и публикацией объявлений, обращайтесь по телефонам 4-62-79 и 4-07-40.

Для гостей и жителей города

ДЛЯ ГОСТЕЙ И ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!
В банно-оздоровительном комплексе (10-й микрорайон) открылся

купально-плавательный бассейн.
Приглашаем в оздоровительные группы.
Заключаются договоры на пользование бассейном с предприятиями,

школьными и спортивными учреждениями как по наличному, так и по безналичному расчету.

Справки по телефону 3-19-37.

НА КИНОЭКРАНАХ ГОРОДА

20, 21, 22 марта.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Публикация — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 21—22 марта — Рекламный сеанс. Связь через пиццерию (две серии) — в 21.

Зеленый зал.
Школьный призрак — в 10, 14-30. Секретный эксперимент — в 12-30, 16-30, 18-30, 20-30.

Синий зал.
Спартак (две серии) — в 12, 16, 19-30.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).
Айболит-66 — в 9. Роман с камнем (две серии) — в

11-30, 14, 16-30, 19, 21-30.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
Искатели приключений — в 9, 13, 17, Одноточка — в 11, 15, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Трое мужчин и младенец в люльке — в 13, 15, 19, 21. Румба — в 11, 17.

Малый зал.
Чудесный лес — в 14-30. Далекие шатры — в 16, 18, 20.

ОКТЯБРЬ (тел. 4-00-09).
Мультсборник Зайка - зайка — в 9-15. Медный ангел — в 11, 13, 15, Игла — в 17, 18-50, 21.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41460 Заказ № 1056

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.